

践行“无废”新理念 打造绿色精品小镇

4月28日，上海市绿化市容局在新泾镇召开“沪尚回收”可回收物回收公共服务平台推广工作现场会，上海市绿化市容局二级巡视员缪钧，长宁区绿化市容局党组书记、局长金卫峰，市绿化市容局分类处、市分类中心、各区绿化市容局等相关单位参会。会上，新泾镇党委副书记、镇长蒋丽萍做了交流发言。

会前，参会人员首先在社区法治文化广场观摩体验了新泾镇“沪尚回收”回收日活动。

新泾镇深入贯彻习近平总书记关于生活垃圾分类重要指示批示精神，坚持“无废城市”理念，以垃圾减量化、资源化、无害化为目标，积极开展垃圾分类和可回收物回收工作。

坚持党建引领，推动资源回收“沪尚”实践

发挥党建引领“主心骨”作用，在继续深入推进垃圾分类工作的同时，通过合作共建等形式积极推动“沪尚回收”进社区。组织物业公司员工、垃圾分类志愿者、社区网格员、市容门责队伍等作为“沪尚回收宣传大使”，多维度提升“沪尚回收”的知晓率，扩大“沪尚回收”品牌影响力。

完善硬件设施，打通回收服务“最后一公里”

目前，新泾镇121个居住小区已实现“沪尚回收”小程序二维码全覆盖，216个垃圾箱房成为资源回收的“前哨站”，并在19个小区设置单投口“智能可回收箱”21台，社区居民通过微信扫一扫即能实现便利快捷的有偿回收服务。

已建成使用的新泾镇可回收物中转站是长宁区最大的示范性站点。该站点集可回收物交投服务、中转处置和“双碳”科普于一身，注重居民的参与互动和社区单位的合作联动，已成为既有颜值、又有内涵的“网红”科普打卡点。

拓展推广方式，激活“沪尚回收”工作效能

在“沪尚回收”的推广过程中，结合社区实际，不断优化推广模式，形成自己的品牌特色。

“线上+线下”相结合积极推广小程序

通过“线上+线下”相结合的方式，积极推广小程序的使用。线上利用微信号、社区微信群、社区云等工作平台，定期发布垃圾分类、资源回收等相关信息，不断提高“沪尚回收”小程序的知晓度、覆盖率。线下深入社区，现场指导居民如何使用小程序，并解答相关的疑问。通过“预约回收、回收日回收、点站场回收”多样化便民回收服务模式，实现“惠民回收”服务全覆盖，做好“沪尚回收”平台的宣传推广工作，让便民利民的回收服务紧密围绕在居民身边。

定期开展“沪尚回收”回收日活动

今年以来，新泾镇会同新锦华公司累计开展“沪尚回收新时尚，以物换物减量行”的主题宣传服务活动17场次，全面提高居民在资源回收利用方面的获得感、满意度，营造全民参与的良好社会氛围。截至4月底，“沪尚回收”总订单数已达到3426单、回收量26859.1公斤，垃圾减量化、资源化工作取得良好工作实效。

在接下来的工作中，新泾镇将进一步加大宣传力度、推广力度，充分发挥“沪尚回收”的平台优势，不断推动垃圾分类和可回收物回收工作提质增效。